
  

 

VÝROČNÍ ZPRÁVA DIAKTIV CZECH REPUBLIC z. s. 
za rok 2022 

DIAKTIV je spolek aktivních diabetiků a edukátorů, který byl registrován 9. 11. 2004. Sdružuje 
osoby s diabetem, rodinné příslušníky a dalšími příznivce, kterým je zaměření a činnost 
organizace blízká. DIAKTIV odmítá všechny formy sociální, národnostní, náboženské, 
politické, rasové nebo jakékoli jiné diskriminace a chce umožňovat lidem lépe se vyrovnat 
s problémy, který diabetes do života přináší. 

Poslání spolku: Všestranně podporovat a rozvíjet aktivity pro osoby s diabetem, které 
přispívají k lepšímu zvládání tohoto onemocnění. Působí na všech úrovních společnosti, 
v národním i mezinárodním měřítku. DIAKTIV sdružuje lidi různých profesí a zaměření, které 
spojuje myšlenka dobrovolného přispění k péči o osoby s diabetem. Rozvíjí mezinárodní 
kontakty s cílem výměny zkušeností při šíření informovanosti a organizaci edukace přispívající 
k optimální léčbě a prevenci vzniku komplikací diabetu. Prostřednictvím zastoupení 
v Pacientské radě ministra zdravotnictví ČR se podílí na připomínkování legislativy, úhrad 
zdravotnických prostředků, výkonů a léčebných prostředků. Obhajoba oprávněných zájmů 
pacientů s diabetem je stěžejní součástí aktivit spolku. 

Cíle spolku: Pomoc lidem s diabetem nalézat vlastní efektivní řešení problémů, které diabetes 
mellitus (dále DM) způsobuje, na základě poznávání dané problematiky, nových léčebných a 
preventivních postupů. Informovat vhodnou formou všechny členy, další zájemce a širokou 
veřejnost o novinkách a zkušenostech, které by mohly mít příznivý vliv na život s diabetem. 

Činnost v roce 2022 
∗ Realizace vzdělávání osob s diabetem 
∗ Pacientská advokacie (ochrana oprávněných zájmů osob s DM) především zapojení do 

činnosti v Pacientské radě ministra zdravotnictví, pracovních skupinách Pacientské 
rady, Národní asociace pacientských organizací (NAPO), komisích MZČR a Garanční 
komise pro klinické doporučené postupy 

∗ Spolupráce se státními institucemi (Ministerstvo zdravotnictví ČR, Státní ústav pro 
kontrolu léčiv), odbornými společnostmi (Česká diabetologiská společnost Lékařská 
společnost J. E. Purkyně, Občanské sdružení ambulantních diabetologů, Spolek 
praktických lékařů a Sdružení ambulantních specialistů, Česká asociace sester a Sekce 
sester při ČDS ČLS J.E.Purkyně), zdravotními pojišťovnami, Asociací inovativního 
farmaceutického průmyslu, technologickými společnostmi ve zdravotnictví, a dalšími 
společnostmi farmaceutického průmyslu, pacientskými organizacemi v ČR i zahraničí. 

∗ Publikační činnost na webu a v časopise DIAStyl. 
∗ Účast většinou aktivní na odborných lékařských kongresech (58. diabetologické dny, 

Společné setkání multidisciplinárních týmů v diabetologii s psychology a psychiatry, 
Technologie v diabetologii) a seminářích pro odbornou i pacientskou veřejnost 
pořádaných jinými organizacemi (Akademie pacientských organizací, Health Care 
Institut, Academy of health care management, Aliance pro telemedicínu a digitalizaci 
zdravotnictví a sociálních služeb, MZČR, Národní asociace pacientských organizací a 
další instituce). 



  

∗ Činnosti vyplývající z členství v Národní radě pro telemedicínu a digitalizaci 
zdravotnictví. 

∗ Zahájení činnosti na projektu podpořeného grantem EHP a Norských fondů „Vznik a 
udržitelná činnost Aliance pacientů s diabetem ČR“ 

Vzdělávání osob s diabetem 

∗ Pacientský kongres XXIII. Šimurdovy dny diabetiků v Luhačovicích 17. – 20. 11. 2022 
pro osoby s DM 1. typu 

∗ Edukačně – motivační projekt pro osoby s diabetem 2. typu (základy znalostí každého 
diabetika) ve spolupráci s DIAKAR z.ú. a DIAHAZA s.r.o. IV. a V. cyklus (květen a 
září 2022). 

∗ Edukační cyklus na vzorovém Rekondičně-edukačním pobytu (REP) pro Svaz diabetiků 
ČR (SDČR)  a přednáškové cykly pro REP pobočných spolků SDČR. 

∗ Účast na tematických seminářích Akademie pacientských organizací a Pacientského 
HUBu. 

Pacientská advokacie 

Zejména prostřednictvím Pacientské rady ministra zdravotnictví jsme pokračovali ve vytváření 
podmínek pro kvalitní léčbu pacientů s diabetem. Máme zprostředkované zastoupení 
v komisích MZČR, v Garanční komisi pro Klinické doporučené postupy a v komisi pro 
úhradovou regulaci zdravotnických prostředků. Jsme v úzkém kontaktu s odbornou společností 
(ČDS) Česká diabetologická společnost ČLS J.E.Purkyně a aktivně pracujeme především na 
tématu systémového financování pacientských organizací v Pacientské radě a NAPO. Aktivně 
jsme se zapojili do jednání s ČDS a následně se Státním ústavem pro kontrolu léčiv při řešení 
snížení úhrady (následné zvýšení doplatků) na analoga 2. generace inzulínu s dlouhodobým 
účinkem. 

Pokračovali jsme v iniciativě navýšení úhrad z fondů prevence jednotlivých zdravotních 
pojišťoven na zdravotnické prostředky pro diabetiky, které nepokrývá v plném rozsahu 
doporučené množství pro realizaci selfmonitoringu (hlavně u DM2T). Ve spolupráci se 
ZPMVČR se podařilo pro rok 2022 zajistit podporu účastníků edukačních projektů pro dětské 
pacienty s diabetem (tábory s edukačním programem), Edukačně motivačního programu pro 
diabetiky 2. typu a Šimurdových dnů diabetiků v Luhačovicích ve výši 2 000 Kč na 
účastníka/pobyt/rok. 

Vzdělávání 

Pravidelně jsme se účastnili seminářů v rámci Akademie pacientských organizací (APO) a 
seminářů MZ ČR Health Technology Asessment a semináře pro podávání žádostí o granty 
vypisované Úřadem vlády ČR. Jsme pravidelnými účastníky setkání s pacientskými 
organizacemi pořádaných MZČR prostřednictvím Pacientského HUBu a seminářů Academy of 
Health Care Management.  



  

Online seminář APO Společenský a pracovní protokol         10 let APO Francouzská ambasáda  

 

APO letní škola Praha Občanská plovárna. Téma kulatého stolu: Systémové financování pacientských organizací 



  

II. EMP pro pacienty s DM2T na přelomu dubna/května pro 45 účastníků pacientů (38) a 
partnerů v péči a v září pro 44 účastníků (39) pacientů v Luhačovicích (Hotel Harmonie). 
Projekt byl realizován ve spolupráci s osvědčeným edukačním týmem ve spolupráci s MUDr. 
Jitkou Hasalovou, Bc. Lenkou Vojáčkovou, Dagmar Černou, Mgr. Katarínou Jirkovou, Mgr. 
Monikou Kadeřábkovou, Mgr. Vlastimilem Milatou a Ing. Mgr. Editou Šimáčkovou (DIAKAR 
z.ú.). Projekt personálně a materiálně podpořila společnost Promedica Praha Group a 
Promedica Institut. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. jarní EMP květen 2022 edukace, v učebně i terénu 



  

 
XXIII. Šimurdovy dny diabetiků proběhly tradičně ve Společenském domě Lázní Luhačovice, 
od 17. 11.  do 20. 11. za účasti 218 osob. Lektory na tomto setkání byli Jana Bacílková,  PhDr. 
Andrea Bukovská MHA, MPH, MUDr. Jitka Hasalová, prof. MUDr. Rudolf Chlup, CSc., Jaroslava 
Kreuzbergová, Bc. Marie Libichová, Mgr. Vlastimil Milata Bc Lukáš Trčka, Bc. Lenka Vojáčková, 
Doc. PhDr. Alena Slezáčková, Ph.D., Ing. Mgr. Edita Šimáčková MUDr., PharmDr. Silvie 
Špitálniková Ph.D. a MUDr. Rastislav Šumec, Ph.D.,  
 

 
 

 
V rámci dnů proběhla i společná procházka organizovaná celosvětově kolem 4. 11. u příležitosti 
Světového dne diabetu, kolem Luhačovických pramenů. 

 
Společné fotografování účastníků se muselo vzhledem k rozmarům listopadového počasí uskutečnit v 
interiéru 



  

Projekt byl realizován díky podpoře společností Medtronic Czechia s.r.o., Eli Lilly ČR s.r.o., 
Novo Nordisk s.r.o., Abbott Laboratories s.r.o., Sanofi Aventis, Promedica Praha Group a.s., 
BisBis s.r.o a Lázně Luhačovice a.s. 

Další aktivity členů spolku ve prospěch pacientů s diabetem. 

Bezprostředně po vypuknutí vojenského konfliktu na Ukrajině, jsme se zapojili do realizace 
pomoci pro pacienty, kteří zůstali bez inzulínu a prostřednictvím zdravotnického zařízení 
DIAVIZE, kdy byl zprostředkovatelem MUDr. Robert Bém (IKEM), jsme zakoupili a odeslali 
spolu s dalšími dary několik tisíc jednotek inzulínu v předplněných inzulínových perech i 
zásobnících do inzulínových per za celkovou částku 61 600 Kč (3 800 ks per a náplní do per 
celkem 1 081 500 jednotek inzulínu) 

Významnou aktivitou byla již druhým rokem pomoc DIAKTIV Czech Republic z.s. na realizaci 
oslav Světového dne diabetiků v prostorách Brožíkovy síně Staroměstské radnice. Na náš návrh 
udělil Svaz diabetiků ČR své nejvyšší ocenění, za mimořádný přínos pro zkvalitnění života 
s diabetem, MUDr. Janu Šoupalovi, Ph.D. za prosazování spolupráce s pacienty a zařazení 
kontinuální monitorace glykémie pomocí senzoru do plné úhrady ze zdravotního pojištění pro 
pacienty s diabetem prvního typu. Slavnostního aktu, kde jsou odevzdávány i další ceny, za 50 
a 60 let života s diabetem, poděkování Svazu diabetiků ČR za práci ve prospěch pacientů 
s diabetem zejména ve spolcích diabetiků a Výroční cena Sdružení rodičů a přátel diabetických 
dětí v ČR.  

 

 

 

 

 

Slavnostní shromáždění ke Světovému dni diabetu v Brožíkově síň Staroměstské radnice 9. 11. 2022 



  

Setkání a edukace zaměřená na lepší využití potenciálu inzulínové pumpy pro partnerkou 
organizaci Diabetes society of Maldives na kongresu IDF (Interanational diabetes federation) 
v Lisabonu. Diaktiv měl ve spolupráci s partnerskou organizací DIAMART, Diabetes muzeem 
a APD i prezentaci o přínosu historických poznatků pro edukaci diabetiků. 

Posterová sekce s našim vstupem          Zástupci ČR (DIAKTIV, APD, DiaMart a Malediv 

 

Diskusních setkání bylo na kongresu IDF v sekci pacientských organizací několik desítek a témata 
dostupnosti léčby až po zapojení do různých mezinárodních online edukačních programů 

 

 



  

Byla zahájena aktivní práce na realizaci projektu „Založení a udržitelná činnost Aliance 
pacientů s diabetem ČR“ (APD). Byla ustanovena Rada APD, kde má každá ze zakladatelských 
organizací jednoho zástupce. Předsedou APD byl zvolen Mgr. Vlastimil Milata a revizorkou 
Mgr. Monika Kadeřábková.  

Na různých setkáních s pacienty s diabetem pomáháme řešit dostupnost péče jak diabetologů, 
tak podiatrů a dalších ambulantních specialistů, a také nutričních terapeutek a pedikérek. 
Využíváno je naše poradenství především prostřednictvím emailu a telefonických konzultací. 

Podpora aktivit v roce 2022 
Naše projekty podporují tradiční i noví partneři, kteří přispěli na realizaci vzdělávacích 
projektů finančně, nebo vstřícnou cenou.  

Bez této pomoci bychom nemohli vzdělávací projekty pro pacienty s diabetem zajistit a 
nemohli bychom se účastnit dalších aktivit podporujících vzdělávání členů, kteří se věnují 
edukaci, spolupráci se státními institucemi, odbornou veřejností, zdravotními pojišťovnami a 
pacientské advokacii. 

Medtronic Czechia s.r.o. 100 000 Kč  Promedica Praha Group a.s.   30 000 Kč 
Abbott Laboratories s.r.o.   50 000 Kč  Eli Lilly ČR s.r.o.    50 000 Kč 
Novo Nordisk s.r.o.    30 000 Kč  Sanofi Aventis    50 000 Kč 
celkem    310 000 Kč  Částka činí 38,7% příjmů spolku. 
Lázně Luhačovice a.s. poskytly 15% slevy na služby při realizaci pacientského kongresu. 

DĚKUJEME. 
 
DIAKTIV CZECH REPUBLIC z.s. bude pokračovat v edukačních projektech i v roce 2023, 
Budeme nadále vystupovat jako obhájce oprávněných zájmu osob s diabetem ve vztahu pacient 
vs. poskytovatelé a plátci zdravotní péče. Budeme se prostřednictvím zastoupení v Pacientské 
radě ministra zdravotnictví aktivně podílet na diskusích kolem úhradových vyhlášek, 
nastavování cen léčiv, sledovat dění v oblasti úhrad a tvorbě legislativy. Budeme intenzivně 
spolupracovat zejména prostřednictvím APD s Českou diabetologickou společností, 
Občanským sdružením ambulantních diabetologů, Sdružením ambulantních specialistů, 
Sdružením praktických lékařů a plátci péče (zdravotními pojišťovnami) na zkvalitnění péče 
a její dostupnosti. Budeme vytvářet podmínky zejména pro dostupnost selfmonitoringu 
glykémie pro všechny pacienty s diabetem a prediabetem, optimální a kvalitativně ověřené 
informovanosti pacientů a pečujících osob.  

V Havířově a Praze 21.6. 2023 
 

Mgr. Vlastimil Milata 
prezident spolku 

Mgr. Monika Kadeřábková 
            vicepresident spolku 
 
 

přílohy:  Rozvaha a výkaz zisku a ztrát 
  zpracoval Tomáš Ječmen 
 
 



  

 

 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


